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1 оБцIиЕ положЕниrI
!анная инструкция по поверке распростtlняется на контрллеры многоф}цкцио-

нilльные КР-500, КР-500М (в да.пьнеЙшем - контрллер), содержащий измерительные ка-

налы (ИК) в модуJIях ввода-вывода: МАС-Д-01, -02, -04, -05 (далее МАС-Д), МДА-Д-01,-
02, -04, -05 (да;lее - МД{-Д), МАУ-Д-00, -0l (далее МАУ-Д, МАУ-Д-20, МВА-Д-00..-03,
-20, -21 (далее МАВ-Д), МТС-Д-00, -0l (дшее - МТС-Д), МРС-Д-00, -0l (лалее МРС-Д),
МАВ-Д-00, -20 (далее - МАВ-Д), МДА-Р-20, МДц-Р-22, МАУ-lб-03, -04 и в мини-
коIrгроллере МК-500 (модули МII-10, МЦ-l2, МР-10 и МР-20), и уст.lнilвливает методы и

средства проведения первичной поверки до ввода в эксплуатацию и периодической по-
верки в процессе эксплуатации.

Контроlшеры многофункционаJIьпые КР-500, КР-500М (лалее контроллеры) пред-

назначены для измерения и измерt{тельfiого преобразования стандартизованньD( :lнмого-
вых вьIходньD( сигнzlлов датчиков в виде напряжения и силы постоянного ток4 сигн{lлов

термопар и термопреобразователей сопротивления, резистивньD( датчиков; приема и об-

работки дискре-тньD( сигнalлов; формироваrия управляющrх анrtлоговых и дискретньD(
сип{алов по разлиttным законilм регулировzlния на основе измеренньIх парtlметров техно-

логических процессов; передачи по запросу предварительно обработанноЙ информации по

кuIалаLl связи устройствtlм верхнего уровIIя.
Призводство контроJlлерв - серийное.

При определении метрологических характеристик иК контроJIлеров испоJIьзуется

метод непосреДственного сравнениrl резуJьтатов измерений электрических сигншtов ИК с

пок:ВilНИями ЭтtlЛОнов, заДllЮщими ЭТИ параIrdеТРы Еа ее ВХодах.

,Щопускается проведение поверки отдельньD( измерительньD( кан:lлов из состава

контроллеров в соответствии с зaцвJIением владельца, с обязательньп\,t указанием в сведе-

нил( о поверке информачии об объёме проведённой поверки

выполнение всех требов {ий настоящей методики обеспечиваЕт прослеживаемость

поверяемьD( контоJIлеров к

ГЭТ 4-9l ГПЭ единицы силы постоянного электрического ток4

ГЭТ 13-2023 ГПЭ единицы элекгрического напряжениJ{,

ГЭТ l4-2014 ГПЭ единицы электршIеского сопротивления.

Разdап l (Изменённал реdакцuл, Изм. Jtч I).

лице l .

Таблица 1

Наименование операции поверки

обязательность вьшоJIне-
ния операций поверки при

Номер раздела
(пункта) методики
поверки, в соответ-
ствии с которым вы-
полняется операция

поверки

первичнои
поверке

периоди-
ческой
поверке

l 2 J 4

1 Внешний осмоц да да
,7

2 Испыгание элекгрической процrо-
сти изоляции

нет 9.1

2 оIIЕрАIд,II4 повЕрки
1.1 При прведении поверки кокгроллерв выполняют операции, указанные в таб-

да
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Продолжение таблицы 1

Fазdел 2 (Имленённая реdакцuя, Изм. JYэ I)

3 условиrIповЕрки
Поверка контроJlлеров дол{сна производится в норм'цьньD( условиях при

- температуре окружl ощего воздуха:

для измерительньD( каналов

преобразоваrrия аналоговых сигнalлов (20+5)'С;

для измерительньD( Kilнltлoв

преобрaвовдшя сигналов от TR и ТС
- атмосферном давJIении
- относительной вла:rсrости окр}Dкauощего воздуха

- напряжении питtlния
_ частоте сети

(20+3)'С;
от 86 до 106,7 KIla;
от 30 до 80 %;

(22Ь4,фВl
(50+1) Гц;

- сопротивJIении каждого провода JIивии связи

измеритеJIьного канала преобразования сигна;rов TR (9t0,025) Ом;

при подкJIючении ТС термоэлектродными проводzrьrи,

Общее сопротивление rrиний связи с ТС, вкJIючzlя сопротивление самого_ТС, не

ооJI)*о rrрi"urпIй zso оr, 
"rrду*rивность 

- не более 1 мГн, емкость - не более 0,25 мкФ.

- отсутствии вЕешних магнитньD( и элекгрических полей, кроме земЕого поJIя;

- положении контоJIлеров - рабочем;
- времени предваритеJIьного пргрева - не меяее 1 часа,

Разdел 3 (Измепённая реdакцuя, Изм, llb 1)

4J21

дада3 Измерение сопротивления изоляции

9.3дада
4 Опробование и проверка идеЕти
кационньD( данньD( програ},lмного

фи-

обеспечения

9.4.1дада

5 Определение основной погрешвости
ИК ана.пого-цифрового преобразования
сигнzллов тока и напряжения в цифро-
вой код

9.4.2дада
6 Определение основной погрешности
ИК преобразовalния сигнаJIов термопар

тс ой кодиЭ Свци

9.4.3дада

7 Опрделение основпой погрепшости
ИК преобразовalния сиrналов рези-
стивных датчиков и термопреобразова-

телей сопротивления (TR) в цифровой
код

9,4.4да
8 Определение основной погрешности
ИК преобразования цифрового кода в

ный ана;rоговый сигнални ици ван

10Да!а
9 Подтверждение соответствия кон_

толлеров метрологическим требова-

нияNl

tl.Ща.Ща10 Оформление результатов поверки

9.2

да
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4 трЕБовАниrI к сIIЕIд4АJIистАм, осуIrIFствJUIюцц,IN4
повЕрку

К проведению поверки допускtlются поверитеJIи из числа сотрудников организа-

ций, аккредитовllнньIх на прilво проведения поверки в соответствии с действующим з!жо-

нодательством РФ, изучившие настоящую методику поверки, руководства по эксплуата-

ции на контроллеры многоф}ткциональные КР-500, КР-500М, используемые этzlлоны и

другие средства поверки, и имеющие стаж работы по дtlнному вид/ измерений Ее менее l
года.

Разlаl 1 (Измепёпнм реdакцuя, Изм. ЛЬ 1)

5 МЕТРОЛОГИtIЕСКИЕ И ТЕХНИtIЕСКИЕ ТРЕБОВАНИrI К
СРЕДСТВАМ ПОВЕРКИ

5.1 При проведении поверки должны применяться средства поверки, указдшые в

таблице 2.

Таблица 2 - Метрологические и технические требования к средстваIr, поверки

Операцши поверюr, те-
буюIщле применения
средств поверки

Метрологические и технические
требоваrия к средствalм поверки,
пеобход{мым для проведениJI
поверки

Перечень ркомендуемьD(
средств поверки

i 2 J

Средства измерений темпераryры
окружшощей среды в диапазоне
измерений от +5 до +40 ОС с пре-
делами догryскаемой абсоrпотной
погрепшости не более Д = +1,0 'С

Прибор комбинированньй
TESTo 622
Рег.Ns 53505-13

.Щиапазон измереЕия темпера-
туры от -l0 О С+ 60 "С
Пределы доrryскаемой погреш-
ности измерения 10,4 "С
.Щиапазон измерения влФкности
отlOдо98%
Пределы допускаемой погреш-
ности измерения *3 О%

,Щиапазон измерений абсолют-
ного дtlвлеЕия
от 300 до 1200 гПа
Пределы доrrускаемой погреш-
ности измерений +5 гПа

Средства измерний относrrгельной
вла;кности воздуха в диап:воне от 15

до 80 % с прделами доrryскаемой аб-
солютной погрешности не более
Д=*5%

Средства измерний атмосфер-
ного дalвJIеIlия в диапазоне от
80,0 до 106,7 кПа, с прделами
допускаемой абсолютной по-
грешности не более А = +0,5 кПа
Средства измерений нiшряжения
и частоты питания переменного
тока с пределами допускаемой
абсоJпотпоЙ погрешности
А : +0,5 В, *l Гц соответственно

Мультиметр цифровой 8845А,

рег,}Ф 3б395-07
Верхний предел диtшазова из-
мерения нaшряжения 750 В ча-
стотой l0 Гц-20 кГц, пределы
допускаемой погрепшости
*0,06 % показ. +0,0з % диап.,
частота в ди:шазопе от 40 Гц дс
300 кГц с погр. +0,1 О% показ.

KoкTporb условий по-
верки (при подготовке
к поверке и опробова-
нии средства измере-
ний)
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Продолжение таблицы 2

Установка универсальнм
пробойпм с испьпательЕыми
напряжениями от 0,1 до 1,5 кВ
(УПУ-l0М, рег. Nэ 58589-14)

Средства измерений - установки
испытательные с измерительпы-
ми функцияrrи (пробойные

установки) согласно Приложе-
нию к приказllм Федерального
tгентства по техническому реry-
JIированию и метрологии от
з0.12.2019 г. J'{Ъ 3458 и N 2316
от 31.12.2020 г. в диiшазоне зна-
чений элекгрического пaшряже-

ЕиJI постоfr ного/переменного
тока сЕтевой частоты от 0 до 2

кВ, с по 1длбg15Iо*2,5 О%

п. 7.2 Испыгание элек-
трической проtшости

изоляIии

Мегоммегр с испытательным
нtшряжеIlием 250 В (M4122U,

рг. JФ 40999-15)

Средства измерений - измерите-
JIи электриIIеского сопротивле-
ния изоляции согласно Прило-
жению к приказу Федермьного
агентства по техническому регу-
лиров:lнию и метрологии от
30.12.2019 г. М З456 в диапазоне
значений от 1 до 50 МОм с по-

+з%

п. 7.3 Измерение со-
пртивления изоJIяции

Источники испьпатеJьньD( сигвalлов, подкJIючаемые ко входу по-

веряемого канllла дJIя воспроизведения значений сЕJIы постоянно-

го элекгрического токц нiшряжения постоянного тока, элеюриче-

ского со СИГНМОВ TR И ТС

Ка;lибратор мпогофункчио-
нальньй и комм}ъикатор
МСб (-R), рег. Nч 52489-13

Источник ка.либрванных
сигналов ЭнИ-201И,

рег. N 48840-12

l. Рабочие эталоны единицы
элекгрического напряжения не

нихе 3-го разряда согласно При-
ложению к приказу Федера.пьно-

го агентстм по техническому ре-

ryлировЕшию и метрлогии от
28.07 .202З г. Ns 1520 в диапазоне
значений элекгрического напря-
жения постоянного тока от 0 до
10в
2 Рабочие этмоны единицы силы
постоянного элекгриIIеского тока

пе ниже 2-го разряда согласно
Приложению к приказу Феде-

рtшьного агентства по техниче-
скому реryлировarнию и метрло-
гии от 01.10.2018 г. Ns 2091 в

диапазоне значений силы посто-
янного электрического тока от 0

до 25 мА

пп.7.5.1 - 7.5.3 Опреле-
ление основной по-
грешЕости ИК ввода
tlналоговьD( сипIilлов

1 2 3

грешностью

Калибратор-измеритель
температуры прецизионный
КИТ-l рег. J,lЪ 75729-19
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2 J

Магазин сопротивлений Р483 1

(рег.Nэ 6332-77), диапазон из-
мерений (0-100000) Ом, класс
точности 0,02.

3 Рабочие эталоны единицы
элекгрического сопротивления
не ниже 3-го разряда согласно
Приложению к приказу Феде-

рального агентства по техниче-
скому регулированию и метроло-
гии от 30.12.2019 г. Ns 345б в

диапазоне значений электриче-
ского сопртивлеЕЕя постоянно-

эле ическо то

Термометр лабораторньй
электонньй
ЛТ-300, рег. Ne 61806-15

Термометрстеклянный лабо-

раторный ТЛ-4, рег.JФ 303-9l,
цена деления 0,1 ОС

Рабочее средство измерний
температ}ры согласно повероч-
ной схеме измернrй температу-

ры ГОСТ 8.558-2009 для кон-
TaKTHЬD( термометров в диaша-
зоне значений температуры
отOдо l00 ОС

п. 7.5.3
Определение основной
погрешности ИК сиг-
налов ТС

Средство измерний силы постоянного тока на вьD(оде ИК кон_

троллеров
Калибратор многофункцио-
нальньй и коммуникатор
МСб (-R), рг. Jl|ч 52489-13 в

режиме измерений;
Вольтметр 1тrиверсальный
цифровой B7-78l1.,
п
Каryшка элекгрического со-
противления измерительнzrя
P32l l0 Ом+0,01 7о рег. Nэ

1l62-58

Рабочие эт:lлоны е,щЕицы силы
постоянного элекгрического тока
(ампермегры) не Еиже 2-го раз-
ряда согласно Приложению к
приказу Федерального агентства
по техническому реryлировilнию
и метрлогии от 01.10.2018 г. Jt
209l в диапазоне значений силы
постоянного электрпtIеского тока
отOдо25мА

п.7.5.4 Опрлеление
метрологшIеских ха-

рактеристик ИК вьво-
да аналоговьD( сигна-
лов

П ри м ечания:
1 ) Рег.Nч - номер в Федермьном информачпонном фонле по обеспечению единства изме-

рений;
2) .Щопускается испоJIьзокlть при поверке другие }твержденные и аттестов:lпЕые эталоны

единиц веJIичин иJIи поверенные средства измерений, удовлетворяющие метрологическим

требованиям, указанным в таблице;
3) Погрешность эталона должна бьпь не более l/5 предела контролируемого значения по_

грешности.
4) При измерении тока косвенным методом посредством вольтметра и образцовой катушки

сопртиВлепия'относительнаяпогрешяостьоцеЕиваетсяпУгемсУлrмироВаItliяотноситель-
остей вольтм иканых по и еевп иведен

Прдолжение таблицы 2

Разdоц 5 (Изменённая реdакцuя, Изм Jtч l)

l

Измерние температуры воздуха вблизи места подкJIючеIIия хо-
лодньIх спаев термопар

6 ТРЕБОВАНИЯ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОI]АСНОСТИ
IIРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

6.1 При проведении поверки контроJшеров должны выполняться требования по

безопасности, указанные в руководстве по эксплуатации контроJIлеров, в соответствую_
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щеЙ док},It{ентации на средства поверю!, исIIоJIьзуемые средства выtIислительноЙ техники
и вспомогательное оборудование.

6.2 Перонал, проводящий поверку, доJDкен проходить инст}ктаж по технике без-
опасности на рабочем месте и иметь группу по технике элеrгробезопасности не ниже вто-

рой.
Разlел б (Иl,vенённал реdакцuл, Иlм. ЛЬ I)

7 внЕш}IиIu осмотр
При внешнем осмоте контроJlлеров проверяют маркировку блоков (модулей) кон-

трJIлеров и нzлличие необходимьD( зrводскю( номерв и надлисей, состояние линий свя-
зи, отсугствие мехzшических повреr(дений.

Не допускаются к да.lIьнейшей поверке блоки (модули), у KoTopbD( отсугствуют или
повреждены кабели подключения к сети пптalнrrя, соедппительные кабели, расшатаны или
повреждены наружные части, органы регулировки и уцрilвJIенпя, вн}три блоков имеются
незaжрепленные предметы, имеются трещины, обуглимIrия изоляции и другие поврежде-

ния.
Результаты внешнего осмотра считать положптеJьными, если вьшолняются все

вышеперечисленные тебокшия.

8 по,щотовкА к повЕркЕ
8.1 Перел началом работ по проведению поверки проводят оргalнизационно-

технические мероприятия по обеспечению безопасности поверочньD( работ в соответствии

с действующими пр:вилil}lи и руководствами по экспJryатации применяемого оборудова-

ния.
8.2 Потребитель, предъявJIяющий коктроrшеры на поверку, предъявляет (по требо-

мIrию организации, проводящей поверку) следующrе документы:
- эксплуатационн},ю докуNrентацию на коЕтроJшеры;
- перечень измерительньrх капалов, подлежащих поверке;
- протокол предшествующей поверки измерительньD( к:lн.шов контроллеров (при

наличии);
- техническуЮ доку!tентациЮ и свидетельстВа о поверке эталоноВ (В слlлlае ис_

пользов:lния при поверке эталонов потребIтгеля).

8.З Перл началом поверки поверитель изrIает докр{еIlты, указанные в 8.2 и пра-

вила техники безопасности.
8.4 Подготавликlют контоллеры и приборы к работе согласно их руководств:u|l по

эксплуатации.
8.5 Срлства поверки вьцержикlют в условиях и в течение времени, устzшовлен-

ньгх в НТ,Щ на средстм поверки.
8.6 Поверку контоJIлера проводить при помощи компьютерц в котором должпа

быгь установлена пргрtlь{мно" обе"rr"rе"п" (ПО) (КОНТРдсТ 2010). описание По
nцонtрдст 2010> привелено в Руководстве по экспJIуатации IСЖТ.421457.007 рэ4.

8.7 fuя записи результатов прверки в прItложении Б приведены рекомендуемые

формы таблич Бl и Б2.
примечанrrе - при пrцпкацип показаппй контроллеров в Уо Дпапазона п этд,

лона в Уо диапазона Ик разносгь показаний Ик коrrгроллера и этаJrокд в проверяе-

мой точке равна приведенной погрешностп 1п.

Разdел 8 (Изменённм реdакцuл, Изм. Jtч l)
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9 tIровЕдЕниЕ повЕрки
9. l Проверка )лекtрической прочности изоJulции
Проверка элекгри.Iеской прочности изоJIяции прводится по методике ГОСТ 2226|-94

на прбойной ycT:lHoBKe мощностью не менее 0,25 кВА.
Испьпательное напряжение частотой 50 Гц с действующим зЕачением 1500 В при-

кJIадымют в блоках питания БП-Г, межлу соединенными между сЙоЙ контalктами вилки

сетевого шнурц подкlпоченного к KJIeMM:t}l l и 2 (кСеть>) и контактом корпуса <I>
(<Земля>). В блоке БП-50 - между соединенньми мехду собой клеммами 7,8,9 разъема Х1
и кJIемм:tми 5,б разъема Х2, а такхе меrrцу соединенными вместе кJIеммами 7,9 и клеммы
8 разъема Х1.

9.2 Проверка электрического сопротивления изоJIяции

Проверка элекtрического сопротивления изоJUIции проводIrтся с помощью мегоммет-

ра нaшряжением постояЕного тока от l00 до 250 В при откJIючеЕньu< от блоков контрол-
лера прводarх и внешяих приборах.

Измерение изоляIии проводят по методике ГОСТ 2226|-94 между контактаlrи, ука-
з:lнными в таблице 9.1

Таблица 9.1

Jiъ
п/п

Измереппе сопротпвJlеппя пзоляцпll

)
1

Мо и ввода-вывода

.Щля всех исполнений моryлей МАС-.Щ, МДА-Д, МАУ-Д, МВА-Д, МТс-д мрс_д мАв-д
Mal+ и меммными контактами |...24контакгами 1...5 + шинногом

.Щля молулей МАВ-Д-20, МАУ-Д-20, МВА-Д-20 между коrrгакrами [1,3] и

ема
[4,5] шинного разъ-z

J .IIля молулей МАС-.Щ, MflA-! межлу кокгактами t1,2], t3,4], t5,6], [7,8], t9... l2], Il3,14],
l5,l б l7 2|...z418 l9,20 во всех сочетаниях

4 Дям МАВ-Щ-00 м 4.,.6 7...9 |2l0 во всех сочетанияхконтактам l...3
5 fuя модулей МАВ-Щ-20:

- мех(д/ контактами [1.,.3], t5...7], t9... l l], Il3...15] , u7...19], |21.--2З| во всех сочетаниях;

контакгами 1,2 ,4 5 6 7,8 l0 ll lz l3,l4 l5 lб , во всех сочетаниях-ме
6 ,Itля молулей М!А-Р-20, МДА-Р-22:

- пr"*ду *о*."ч*"чми [1...5] разъема KUSB>, контактами [l, 2] разьемов <KAHl >, <КАН2> и

к24В>, коrrгакгами [1 ...34] раьемов Х5 <Uо> и Хб <<UО>>, во всех сочетаниях;

- межд/ контакгами [l...a,9], t5...8, l0], Il t...ls], tl9...26], [27...З0l и [3l ",3a] разъема Х5

<<VО>>, во всех сочетанияr(;
- между контактами [l...l6], U7..,20,25l,[2|...24,26|,|l9...26], [27",30] и [3l ",34] разъема

Хб <УО>, во всех сочетаниях;
- мех(д/ конпrктами [l, 2], t3, 4], t5, 6], t7, S], t9, l0], tl1, l2], [l3, 14] и [l5, 16] разъема Хб
KI/O> во всех сочетаниях

,Щля модулей MAy-l6-03, MAy-l6_04 мех(ду контакгами [l, 2] разъемов <24BD, (КАНАЛ l ),

ов Xl ...Х8 во всех сочетаниях.кКАНАЛ2> l ...4

,l

Микрококгроrшер ШМК
8 5] шинного разъема+ и меммными контактами

сочетаниях
[4...6], [7...9], во всех

l

Межлу коrтгакгами [l...
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п должение таблицы 9.1

9.3 Опробование и проверка идентификационных данпьD( прогр.tммпого обеспечения

перед началом проверки погрешности необходимо вьшолнить настройку контоллера с

помощью компьютера в По (контрдст 2010) в соответствии с Руководством по эксплу-

атации КГЖТ.42|45,7.007 РЭ4 (назначить порт компьютера для связи с контоллером, ско-

рость обмеЕа связаться с контрллером, в окне настоек контрллера установить режим

работы (контроллера), сЕять флаг выполЕения технологической программы, выполнить
(Автоконфиг}рацию)).

Перед первичной поверкой, до ввода в экспJгуатацию, после установки вида и диапа-

зонаВходногосигнчЦаДшсиГнitлоВнапряжениJlисилыпостоянноготока"типадатчикаи
диапазона входного сигнtша для сигнzIлов ТС и TR, ди:шазоIrа выходного сигнzlла необхо-

димо в ПО (конТРдсТ 2010> в режиме Наладчпк устаЕовить Пароль для защиты от

несанкционировtlнного досц,па к параметам ИК:
- в модуJlях ввода-вывода: мАс-д, мд{-д, мАу-д, мвА_д, мтс-д, мрс-д, мАв-

Д, MAY-I6, МДА-Р;
- в модуJIл( миниконтроJIлера МК-500: МЦ-l0, мц_l2, мр-10 и МР-20,

Проверку защиты доступа проводить пуIем набора неправильного Пароля, при этом

в По <КоНТРАСТ 2010> должно появиться сообщение об ошибке,

Проверить идентификшtиоЕные данные прогр:lммfiого обеспечения в соответствии с

таблицей Ъ.z " пО (конТРдСТ 2010>. окно с идентификационными данными ПО
(контрдст 20t0> открывается при выбор ниспадающего меню Справка из главного

меню. окно с идентификационными данными модуJUI ввода-вывода открывается с панеJIи

соединеЕий, щелчком мыши по условному обозначению модуля или с пirнели Полевые се-

тп, расположенной на вкладке Сетевые параметры окЕа коЕтоллера,

l 2

.I[ля мо.ryля МЩ-l0 меж.щr конгакгами [1,2] разъемов <KAHI>, (КАН2), кКАН3 >, к24В>,

Il...8] разъема кRS-2З2D, Il...8] разъема <Ethemet>, Il...5] разъема KUSB), Il...3] рiвъемов
KAOl>, кАО2>, (ОТКАЗD, t1,2], [3,4], t5,6], t7,E], [9...l2, l7], Il3...lб, lE], Il9...26], I27...30],

.Щля модуля МЩ-l2 межry контактами [1,2] разъемов KKAHI>, (КАН2), кКАН3>, (КАН4),
к24В>, Il...8] разъема KRS-232o, Il...8] разъема <Ethemeb), Il...5] разъема <USB>, Il...3] разъ-
eMa<AIl>, t1,2], t3...5], [б...8], [9...l2, l7], Il3...lб, l8], [19...26], I27...30|, [3l...34] разъема
х l во всех сочgганиях.

ll .[tля модуля MP-l0 между коrггакгами [1,2] разъема (ПС), Il...4,9], [5...l0], Il l...l8], Il9...26],
t27...30], t3l...З4] разъема кХ2>, t1,2], t3,4], t5,6], t7,8], [9,10], Il1,12], Il3,14], Il5,16],

17 ...20,25|, |2l...24,261, |27 ...з0 з l...34] ма кХ3>, во всех сочетаниях.

.Щля модуля МР-20 междl контакr-ами [1,2] разъемов <КАН5>, (КАНб>, tl...4,9], [5...l0],
tl l...18], tl9...26], |Z7...З0], [З l...З4] разъема кХ2>, t1,2], t3,4], t5,б], [7,8], [9,10], Il l,l2],
tl3,14], tl5,l6], [l7 . . .20,25], |2| . , ,24,26J, [27... З0], [3l...34] разъема кХ3>, во всех сочетаншIх-

Блок Бк_500м
Мекц5r коrrгакгами [1,2] разъемов KKAHAJII >, кКАНАII2>, (КАНАЛЗD, <ПСl>, кПС2>,
(ПС3), (ПС4), к24В>, Il...3] (ОТКАЗ), Il...8] <Ethemeb, Il...l0] (РК), Il ...9] <RS-232> во

всех сочеганпях.

lз

Блок ко Бк-500к-06
|4 Межд)z коrrгакгами [1,2] разъемов кКАН1>, кКАН2>, (КАН3>, (КАН4),

<КАН7> и <КАН8>, [1,2] к24В>, I l...8] (Ethernetl > и <Ethemet2>, Il...9] (RS-232>, Il...3]
(кАн5), (кАН6>,

<оТКАЗ> во всех сочетаниях.
м ь МП-.Щ

l5 клеммной колодки имп -00 l z шинногоконта}стами
местевныкоб ках соединебытьв доJDкныко ]нт:жтов, чкi}занныегруппы

и мЕшв нныии вставляютсяис по золяци разъемIця устройствапроверки ртивления
1cVRм 5l 3 8Sт5очно чи астьювилчастьюис иы ответност J 8Sвт SU 5l5 оединенн

Миниконтроллер МК-500
9

t3 l ...34l разъема Х l во всех сочетанЕях.
l0

1-3

75
tквадратньж

1

ll1
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ПО (КОНТРАСТ 2010) в окне модулей при выбор измерительного к:шма для провер-
ки автоматически рассIIитывает и показывает на экране монитора сигналы в контрольньD(
точках, которые подalются на вход измерительного канма.

Таблица 9.2. Идентификационные данные прогрalммного обеспечения

наименование По Идентификационное
наименование По

Номер

версии,

не менее

РПО модулей МАС-.Щ и МДА-Д
460.кгжт.50002_024

MASMDA 024

РПО модуля МАВ-Д 460.КГЖТ.50008-09 MAv_D 009

РПО модуля МАВ-Д-20 а60.!!ЦЩfJQQý4 ]6 мАч20 l5

MAU_D 020

РПо модуля МАУ-Д-20 460.кГЖТ.50067-17 MAU20 |7
РПО молулей МВА-Д-20, МВА-Д-2l
460.кгжт.5006б-16

мчА20/2l lб

Mcl0

мс12 002

РПО молуля MP-l0 460.КГЖТ.50041-38 MRl0
РПО модуля МР-20 (МК-500-12-20)
460.кгжт.500б9-40

MR20

РПо модуля МДА-Р-20 460.кГЖТ.50045-9 MDA20 39

РПо модуля МДд-Р-22 460.кГжТ.50070-1 8 MDA22
РПО модуля МАУ-lб-03, МАУ-lб-04
460.кгжт.50071_36

MAUO3/04 зб

по контрАст 460.кгжт.50001_02 контрАст 20l0 2.1

прверяемые устройства вьцерживают вкJIюченными в течение l часа с момента
вкJIючения, средстм измер€Еия в соответствии с технической доцrментацией на них.

Результаты опрбоваrrия и проверки идентифrкационньD( д!шньD( програп,rмного

обеспечения счит:tют положительными, если связь коктроJIлера с компьютером происхо_

дит без ошибок и идеrrифшсационные данные прогрчлммного обеспеченЕя соответствуют

данным, приведенным в таблице 9.2.

9.4 Определение основной погрешности
Прверка может производиться K:lK отдельно взятого модуJtя, TilK и группы модулей.

Подключение компьютера к БК-500М, Бк_500к, мк_500, ШМК и.тпl к модулю произво-

дится непосредственЕо, если компьютер имеет интерфеЙсньй канал RS-485, или через

преобразователи интерфейса ПИ-3 (RS-2З2/RS-485), ПИ-5 (USB/RS-485).
схемы соединений для проверки основной погрешности преобразования различньrх

входньD( и выходньD( сигналов приведены в приложении А.
9.4.1 Определение основной погрешности измерительного канала дtалого-цифрового

пробразованиЯ напряжениЯ и силы постояНЕого тока миниконтроJIлера МК-500 (молули

МЦ-l0 и MP-IO) и модулей мАс_д, мдА-д, мвА_д (входные свгналы 0_5, 4-20,

0-20 мА, 0-10 В).
9.4.1.1 Для проверки погрешности молулей мАс_д, мдА-д, мвА-д, МК_500 (молу-

ли МЦ-l0, MP-IO и МР-20) собираот схемы, согласно рисункаN{ А1, А2, А3.
Прверку погрешности производят в б точках, указанньD( в таблице 9.3, следующим

образом:

- от калибратора поочередяо устilнавливают входные сигнаш Х;

РПо модулей МАУ-Д, МТс-Д, МРС-Д, МВА-Д
4бO.кгжт.50006_20

РПО модуля МЦ -l0 (MK-500-10)
460.кгжт.50043-38

00l

РПо молуля Мц-l2 (MK-500-12, MK-500-12-20)
4бO.кгжт.50068-02

020

40

l8
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- на экрчrне монитора компьютера для кzDaсдой проверяемой точки наблюдают не ме-
нее 4 отсчетов Y-*"p в 7о, для определения погрешности rштыв:lют показание с нiмболь-
пшм откJIоЕением от значения сигнала в поверяемой точке Y.

Таблица 9.3

Поверяемая точка Значение входного сигнала" Х
Y, уо 0-5 мА 0-20 мА 4-20 мА

l
z
3

4
5

6

0
20
40
60
80
l00

0
4
Е
l2
lб
20

4,0
7,

l0,4
l3,б
l6,8
20

0
2
4
6
8
l0

Канм считают годным, если в каждой проверяемой точке выполняется неравенство:

м 0_10 в
0
l
z
3

4
5

lY-Y""**l .0,1 , (l)

где YизмФ - показанrtrl ИК на монитор компьютерц О%;

Y - значения входlого сигнала в поверяемой точке, oZ;

0,1 - предел допускаемой основной погрешносм, О%.

По указанной выше методике, опредеJUIют погрешпость преобразовalния остttльньD(

канzллов проверяемого модуJIя, подкJIючая ка:п,rбратор к соответствующему каншу моду-
ля.

Каншrы считa!ются годными, есrпл в каждой поверяемой точке вьшолняется Hepltвeн-

ство (l).
9.4.2 Проверка погрешности измерительного канала преобразомния сигналов термо-

пар и ЭДС модулей МТС-Д, МАУ-Д, MAY-I6-03, МАУ-16-04 и миниконтоJIлера МК-500
(модуль МЦ-l2)

9.4.2.1 М прведения поверки собираIот схемы, согласно рисункам А.4, А.5, А-6-

Проверка измерительпого канала производится иЕдивидуzшьно. Основную погреш-
Еость опредеJUIют не менее чем при шести значениях входного сигнала: 0, 20, 40, б0, 80,

l00 Уо ДИаПаЗОНа ИЗМеНеНИЯ ВХОДНОГО СИГНzlЛа.

на экране монитора компьютера выбрать кirнал компенсации температуры холодньD(

спаев и установить пргра {мным пуIем температуру холодньD( спаев равньш,r 0 ОС.

По номина.llьньтм статическим характеристикам U(T*") соответствующеЙ термопары

по ГОСТ Р 8.585-2001 опредеJIяют термоэдс U(Txc) (при Тхс = 0 ОС э U(T*) = 0,0 мВ).
Вы.шсляют значения входIого СЕГНilЛlt Храсч в мВ в шести прверяемьD( точкalх по

формуле:

Хр"""= U(T*") - U(T*"), (2)

гд€ Тпов = Тнач*0,0l xYx(TKoH -Т,",);
Тиач И Тхон - СООТВеТСТВеННО НаЧаЛЬНаЯ И КОПеЧНМ ТОЧКИ ДИаПаЗОНа ИЗМеРеНИЙ,

оС;

U(Tno") - термоэдс термопары по ГОСТ Р 8.585-200l при температуре Tno";

Y - значение вьrходного сигнма в поверяемой точке 0, 20, 40, б0, 80, 100 %,

на вход канала от калибратора Еапряжения подают сигнал Ь**. На экране монитора
компьютера в каждой точке наблюдают не менее 4 отсчЕтов YrgMep В ПРОЩентах. При опре-

делении погрешности учитывают наибольшее отклонение от эт{lлонного значения в как-

дой точке.
ИК считают годным, есJш во всех прверяемых точках вьшоJIняется неравепство (l).
После прверки снять приIrудитеJIьнУю установку тсмпературы на канале компенса_

ции температуры холодвьD( спаев.
9.4.2,2 Проверка допускаемой погрешности канала компеЕсации температуры холод-

ньгх спаев термопар.
Погрешrость определять при температуре окружающего воздуха (2}t3)'С.
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Вблизи термодатчика, осуществJuIющего из!дерение температуры холодньD( спаев тер-
мопар и расположенного на передней панели модулей МТС-Д, МАУ-Д, MAy-l6, МЦ-12,
лабораторньп,l термометом измерить температуру Т,," и сравнить с покщанием темпера-
туры Тк на ВьDtоде канала компенсации.

Канал компенсации температуры холодньD( спаев термопар сIштать годным, если вы-
полняется неравенство

дя ИК с модуJuIми МТС-Д, МАУ-Д-00, -0l

l Т*. -T*l < Длоп хс ('С) (3)

где Тк - покrвания компьютера на вьD(оде канма компенсации, ОС;

Тхс - покiваЕЕя лабораюрного термометрц ОС.

Ддоп хс - пределы допускаемой погрешности капала компенсации темпера-
туры холодньD( спаев термопар, 'С,

Примечание -.Д,ля иск.lпочеЕия влиянЕя колебаний температ}ры окружающей среды
допускается размещение модуJUl и термометра в термостатической коробке из пенопоJш-
фирола с толщиноЙ стенок (30 - 40) мм.

9.4.3 Проверка погрешЕости измеритеJьного кitнала преобразования сигнalлов рези-
стивньD( датчиков и термопреобразомтелей сопротивления модулей МАУ-Д, МРС-Д,
MAY-I6-03, MAY-I6-04 и миниконтроJIлера МК-500 (модуль МЦ-l2).

.Щ;rя проведения поверки собирают схемы, согласно рисункам А.7, А.8, А.9.
Проверка измерrlтельныr( канlллов производлтся индивидуально. Основную погреш-

Еость опредеJIяют не менее чем при шести значениrtrх выходного сигнzlла: 0,20, 40, 60, 80,

l00 О% диапазона измененrrя вьжодного сигнzша. 3начепие входного сигнала устанiвлива-
ют мlгщином сопротивлений Rl в соответствии с ГОСТ 6651-2009.

Последовательно устанавливая значения входного сипlала во всех проверяемьrх точ-
ках от первой до шестой, определяют соответствующие им покапапия, при этом на экр:lне
монитора компьютера в каждой точке наблюдают не менее 4 отсчетов yвrrgp в процентах.
При определении погрешности rптыв:lют наибольшее откJIонение от значения СигНаЛа Y
в каждой точке.

ИК АЦП сtштать годным, если в каждой контолируемой точке выполIulется нера-

венство
дш к:tнzша измерения сопртивления

ly-y-,"ol < ддопк (%) (4)

для кalнала измерения сигналов от термопреобразомтелей сопртивления

lY- Yo,"ol ( Ддоптк (5)

где YrrMeP - показания ИК,7о диапазона измеряемой велисины (сопротивления,

температуры);
Y - значеншl входного сигнала в поверяемой точке,7о;
Адоп ц Ддоп тк - предеJы доrrускаемой основной погрешности, Уо диапазона из-

мерения сопротивления и температуры, 7о, соотвегственно.

9.4.4 Прверка основной погрешности преобразования чифрового значепия в выход-
ной аншrоговый сигн:ш силы постояЕного тока модулей мАс-д, мАв-д, модулей МЦ-10
и MI-{-12 в составе МК-500.

9.4.4.1 Проверку погрешности модулей мАс-д, мАв-д, модулей МЦ-10 и МЩ-l2 в

составе МК-500 проводят по схемам, согласЕо рисункам A.l0, A.l l, A.l2, А.13.
Опрделепие погрешности проводить в 5 точках в соответствии с таблицей 9.4.

устанавливают значения спгналов вьтвода (на экршlе монитора компьютера) проверя-

емого канала равньпrи l, 25, 50,75,99 %.

Значение вьD(одного сигн:rла считывается по прибору Pl.
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Таблица 9.4

Поверяемая точка Значение выходного сигнала Х, мА, в диапазопе

Y,% 0_5 0-20 4-20
1 l 0,05 0,20 4,1б

2 25 l,25 5,00 8,00
з 50 2,50 l0,00 l2,00

,75
з"75 l5,00 16,00

5 99 4,95 l9,80 l9,84

Измерительный K.rHaJr с модуJIями МАС-Д, МАВ-Д, модулями MI-{-l0 и MI]-12 в со-
ставе МК-500 призпarют годным, если для всех поверяемьD( точек вьшолЕяется неравен-
ство:

l Х - Х".."р l . 
^доп ""о; (6 )

ГДе Х,о""р - иЗМеРеННОе ЗнаЧеНИе СИГнала СИЛЫ ПОСтОянНОГО ТОКа в ПОВеРЯеМОЙ ТО'П(е,

мА;
Х - заданное значение вьD(одного сигнма спJIы постоянного тока" соответствую-

щее сип{алу Y в процентах из таблицы 9.4, мА;

^доп 
вьrх, - предеJш допускarемой абсолютной погр€цшости в зависимости от мо-

дуJп в составе ИК и диапазона" мА, см, таблицу 9.5.

Таблица 9.5

.Щиапазоп
выходного

спгнала Х, мА

Пределы доrrускаемой основной абсолютной по-
грешпостп Адоп вых, мА, для ИК с модулями

мц -l2 в составе Мк-500
мАв-д-20

0-5 0,025 0,0l
0-20 0,08 0,02

0,l0 0,032

По указанной выше методике проверяют остilJIьные каналы модуJUI.

Разdел 9 (Иlменённм реdакцлlл, Изм ЛЬ l)

10 ПОДТВЕРЖДЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ КОНТРОJlЛЕРОВ

МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИЯМ

Есrп в прцесСе проведениЯ поверкИ по каждому из результатов измерний ИК

модулей, предъявленньж на поверку, в кФt(дом из режимов по пп.9.1-9.4 результаты про-

верки полохслтельные, то результаты поверки контоJIлера сIrитatются положитеJIьными, и

оформляются в уст:шовленном порядке.

при невыполнении хотя бы одного из 1.казанньrх выше пункгов, результат повер-

ки считается отицательным.

Разdел I0 (Изменёнпая реOакцuя, Изм, Jte l)

I

4

МАС-Д, МАВ-Д-00; МЦ-10 и

1-20
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l 1 ОФОРМJIЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ
l1.1 Результаты поверки оформляют в соответствии с приказом Минпромторга

России Jф 2510 от З1.0'7.2020 г. <Об угвержлении порядка проведения поверки средств

измерений, требовапий к знаку поверки и содержанию свидетельства о поверкеD.

l 1.2 Нанесение зн:ка поверки на контоJlлер не предусмотено.
11.3 В слуlае проведения поверки отдельньD( измерительньD( канaшов из состава

контоJIлеров в соответствии с заJIвлеЕием владельцц в сведениях о поверке указьвается
информация об объёме проведённой поверки.

Разdел I l (Изменённм реdакцая, Изм. Jttэ l)

Разработа.ll:

.Щирекrор чентра перспективньIх разработок
ЗАо кВопиаг>

Проверили:

Зам. нача;rьника отд.201 ФГБУ кВНИИМС>

Вед. инженер отд.20l ФГБУ (ВНИИМС)

w
rrф

В.Г.Яковлев

Ю.А. Шатохина

И.Г. Средина



КонтDоллеDы кР-500, KP-500ilt иliа повеDки кгжт.421457.005 Иl с Изм. Л:l l5

Приложеппе А
(обязательное)

Схемы соединений прп проверке ИК контроллеров

А1

Gl Xl

Al - Молули МАС-.Щ, М,ЩА-.Щ, МВА-,Щ;
Gl - калибратор напряжения и тока;
Xl - Разъем модуля.

Таблица A.l - Назначение KoHTtlKToB разъема Xl модулей МАС-Д,
мJц-д, мвА-д.

Номер канала
AIN мАс-л мдА_д мвА-д

_0l, _02 _04, _05 -00, _02 _0l, _0з -?0, -zl

l
AI+ l I l l l

AI_ 2 2 2 2 2

2
AI+ з 3 _1 4

4 4 5 5 4

Al+ 5 5
,| ,7

5

6 6 8 8

4
AI+

,| ,7 l0 l0
Al_ 8 8 ll ll

5
13 tз 9

AI- |4 l4 l0
AI+ l5 lб
AI_ |,7 lz

7
Al+ l9 lз

l8 20 l4

8
AI+ l9 15

Al_ 20 2з lб

Рисунок А.1 - Схема проверки ИК с входными сигвilлаllи 0_5, 4-20, 0-20 мА; 0-10 В
модулей МАС-Д, МДА-Д, МВА-Д

коrггакг модуля

Al_

3 Аь 6
7

8

Al+

6
tl

lб
|,|

Al_
22
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Al

Gl Xl (Uо)

Al - миникоrrгроллер МК-500 (модуль МЦ-l0);
Gl - калибратор mка;
Xl - Рщъем модуля.

Таблица А.2 - Назначение коЕтаIсгов разъема Xl мшlиконтоллера МК-500
(молуль МЦ-l0)

Номер кана.ла
AIN

Контакт моду:п

мц_l0

l
AI- l
AI- 2

2
Al + ]
AI- 4

J
AI+ 5

Al - 6

4
AI+ ,7

AI- 8

Рисунок А.2 - Схема проверки ИК с входными сигнzллами 0-5,4-20,0-20 мА
миниконтроJIлера МК-500 (молули МЦ- l0)
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Al

Gl

+

Х3 (Хб) (I/O)

Al - миникоrrг,роллер МК-500 (модули MP-IO, МР-20), мо.ryли М,ЩА-Р-20, МДА-Р-22;
Gl - калибратор тока;
Х3 - Разъем модуля-

Табlпrца А.3 - Назначение коЕтактов разъема Х3 мпнЕконтоллера МК-500 (мо-

дули МР-10, МР-20), разъема Хб модулей МДА-Р-20, МДА-Р-22

Номер канала
AIN

Коrггакг молуля МР- l 0,
мр_20, мдА-р_20, мдА_р-22

l AI+ l
AI_ 2

2
AI+ з
AI_ 4

з
AI+ 5

AI_ 6

4
AI+

,|

Al_ 8

5
AI+ 9

AI- l0

6
AI+ ll
Al- l2

,7 AI+ lз
AI- l4

8
AI+ l5
Al- lб

Рисупок А.3 - Схема проверки ИК с входЕыми сигнtlла {и 0-5, 4-20, 0-20 мА
миниконтрJIлера МК-500 (модули MP-IO, МР-20), модулей МДА-Р-20, МДА-Р-22
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Al

Gl

+

х1

Al+

G

Al - Молули МАУ-Д, МТС-Д:
Gl - кмибраюр напряжения;
Xl - Разъем молуля.

Таблица А.4 - Назначение контактов разъема Xl модулей МАУ-Д, МТС-Д.

номер
AINкаяzUIа

КоЕIаI(г модуля
мАу-д, мтс-д мАу_д

-20_00 -0l

l

AI+ l l l
AI- 2 2

G э

AI+ 4 4 5

AI- 5 ) 6

G 6 6
,7

з
Al+

,7
7 9

AI_ 8 8 l0
9 9 ll

4
l0 l0
l1 11

G |2 |2 12

5

lз lj
AI_ |4

Gt l5 l5

6
AI+ lб
AI- I,7 l8
G l8 19

,7
AI+ l9 2|
AI_ 20 22

G 2I 23

8

AI+ 22 lб
Al_ 2з 20

G 24 24

Примечание - Входы (ДI+, ДI-, G) IЩ к которым не подкJIючен исmчник сигн:lла, доJDкны

быть замкrrуты перемычмми.

Рисунок А.4 - Схема проверки ИК с входrыми СиГНаЛаIr{И ТеРмопар и ЭДС модулей
мАу-д,мтс_д.

лI_ AIN

2
з

2

G
AI+ 4
AI- 8

AI+
l4

1,1
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Al

Gl
xN (AIN))

AI+

AI_ AIN

G

А l - Миникоrrгроллер МК-500 (модуль MI_{-l2);
Gl - ка.либратор напряlкения;
XN - Разъем модуля.

Таблица д.5 - Назначение контактов разъемов миниконтоJIлера Мк-500 (модуль
мц_12).

Номер
канала Al N

Конгакг модуля МЦ- 12

х9 (AIl )) Xl0 (AI2) Xl l KAI3> Х12 (AI4)

l
AI+ l

AI- 2

G з

2

AI+ l
AI- 2

G

3

At+ l
At- 2

G

4
AI+ l

AI- 2

G з

Примечаtше - Входы (AI+, Al-, G) ИК, к ксrгорьш не подключен источник сигнма, доJDкны

бьпь замкrтJ,ты перемычками.

Рисунок А.5 - Схема проверки ик с входными сигналаь{и термопар и ЭДС миникоЕтрол-
лера МК-500 (модуль МЦ-12).

t]
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AIN

xN

ElE

G

дlЕ

Еrr
Е

G1

Al - Молуль MAY-I6-03, MAY-l6-04;
Gl - калибратор напряжения;
XN - Разъем модуля.

Таблица А.б - На}начение KoHT:lKToB разъемов модулей MAY-I6-03, MAY-I6-04

Номер
канала AI N

Коrгrакт молуrrя МАУ-lб-03, -04

xl х2 хз х4 х5 хб х1 х8

l

I+ l
AI+ 2
AI- з
G 4

2

I+ 1

Al+ 2
Al-

4

3

l+ l
AI+ 2

AI-
G 4

4

[+ l
Al+ 2

AI_ J
G 4

5

[+ l

AI+ 2

3

G 4

I+ l

AI+ 2

AI- J

G 4

,7

[+ l

Al+ 2

AI_ з

G 4

I+ l

AI+ 2

AI- 3

G 4

Примечание - Коrrrакгы (l...4) входов, к которым не подкпючен исючник сигнаJIа" доJDкны

быть замкнlrш перемычками.

Рисунок А.6 - Схема проверкИ ИК с входньь,tи сигнaлами термопар и Э.ЩС модулей
MAy-l6_03, MAy_l6-04.

А1

G

AI_

6

8

г--т---гтг ]

m
---т---гтt

н

=

нг--т

г--т---г
г--т---г

гт-гl
г--т---г

г--т---гт
---т-- т--Г l--т ]

--г__lll]г-- г
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Al

Rl

Al - Молули МАУ-Д, МРС-Д;
Rl - Магщин сопротивлений Р4ЕЗ l;
Xl - Разъем модуля.

Таблица А.7 - Назначение контактов разъема Х1 модулей МАУ-Д, МРС-Д.

Номер канала
AIN

Коrгrакг молуля
мАу-д, мрс_д мАу_д_

20_00 -0l
l l I

AI_ 2 2 2

G J 3

2
AI+ 4 5

AI- 5 ) 6

G 6
,7

3

AI+
,7

9

AI- 8 8 l0
G 9 9 ll

4
AI+ l0 l0 4

AI_ ll l1 8

G l2 |2 |2

5

AI+ lз lз
AI |4 |4

G l5 l5

6
AI+ lб |1

AI- I,7 l8
G 18 l9

,l
Al+ l9 2l
Al_ 20 22

G 2| 2з

8

Al+ 22 lб
Al_ 20

G lq 24

Примечание - Входы (AI+, AI-, G) ИК, которым не подключен источник сигнала - магазин

сопротивлений, должны быть замкrолы перемычками.

Рисlъок А.7 - Схема проверки ИК с входными сигналiми термопреобразователей
сопротивления модулей МАУ-Д, МРС-Д.

AI+

AI-

G

AlN

xl

l
AI+

з
4

6
7
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А1

R1

Al - Модуль MI-{-l2 миникоrrгроллера МК-500;
Rl - Магазин сопротивлений P483l;
XN - Разъем молуля.

Таблица А.8 - Назначение коrrгllктов разъемов миниконтоJIлера МК-500 (модуль
мц_l2).

Номер
канала AI N

Кокгакт молуля МЩ-l2

х9 (AIl )) Xl0 KAI2> xl l (Al3)) Xl2 (Al4))

l
AI+ 1

AI- 2

G

2

AI+ l

Al- 2

G J

з
AI+ 1

2

G з

4
At+ l
AI_ 2

G 3

Примечание - Входы (AI+, AI-, G) ИК, ксгорым не подключен источник сигнала - магiftин

сопротивлений, должны быть замкrqпы перемычками.

Рисlток А.8 - Схема проверки ИК с входными сигнzцаь{и термопреобразователей
сопротивления миниконтроJIлера МК-500 (модуль МЩ- l2).

AI+

AI_

с

AIN

XN KAIN>

AI_
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Rl ElE
AIN

дЕ

G

rrr
Е

А1

дl - Молуль МАУ-16-0з, MAY-I6-04;
Rl - Магазин сопротивлений P483l;
XN - Разъем модуля.

Таблица А.9 - Назначение контакгов разъемов модулей MAY-I6-03, МАУ- l6-04.

Номер
канала Al N

Кокгакr модуля МАУ-lб-03, -04

xl х2 хj х4 х5 хб х1 х8

l

I+ l
AI+ 2
AI- з
G 4
I+ l
AI+ 2

AI-
G 4

з

[+ l
AI+
AI- з
G 1

4

I+ l
AI+
AI- -,

G 4

5

I+

2

AI_ J
G 4

6

I+ l

AI+ 2
3

G 4

,7

I+ l
Al+ 2

AI- з

G 4

8

I+ l
Al+ 2

AI_
G 4

Примечание _ Коrггакш (l...4) входов, к которым не подк,Iючен источник сигнМа ДОJIrКНЫ

быть замкн)лы перемычмми.

Рисlнок А.9 - Схема проверки ИК с входными сигпал!rми термопреобрiвомтелей
сопротивления модулей MAy-l6-03, МАУ- 16-04.
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Xl

Ео

,Е,
lrЕrтl

Е
Е
Е

_

l

А1

R1

Pl

Gl

Al -Молуrпr МАС-Д, МАВ-Д-00;
Gl - Блок пит:lния БП-Г, БП-50;
Rl - Резистор С2-З3Н-0,5-2,0 KOM+I0% для вьD(одного сигнала 0-5 мА;

Резистор С2-3ЗН-0,5-5l0 Ом+10% для вьIходньD( сигналов 4-20, 0-20 мА;
Ю - Катушка электрического сопротивления P32l - l0 OM+0,0l%;
Pl - Вольтметр универсальньй В7-78/|:,
Xl - Разъем модуJIя.

Таблица A.l0 - Назначение контаrгов разъема Xl модулей МАС-Д, МАВ-Д-00.

Номер канала
AoN

Ко+ггакт модуrя
мАс_д мАв-д

-0l, -02 -04, -05 _00

l
Ао 9 l

+24 в ll ll 2

-24 в l2 |2

2

Ао 2l 4
+24 В 23 5

-24 в 24 6

з
Ао ,|

+24 в 8

-24 в 9

4
Ао l0

+z4 в ll
-24 в |2

Рисунок A.l0 - Схема поверки ИК с вьп<одrьп.rи сигн:ш:lми 0-5,4-20, 0-20 мА
модулей МАС-Д, МАВ-Д-00.

9

AoN

+
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юAoN

х1

+

Е
Еr l

Al

R1

G1

А1 -Модуль МАВ-!-20;
Gl - Блок питания БП-Г, БП-50;
Rl - Резистор С2-33Н-0,5-2,0 кОм+10% дIя вьrходного сигнма 0-5 мА;

Резистор C2-33H-0,5-5l0 OM+IO% для вьIходньп сигналов 4-20, 0-20 мА;
Ю - Каryшка элекгрического сопротивленlrя P32l - l0 OM+0,0l%;
Р1 - Вольтметр 1тrиверсальньй B7-78l11'
Xl - Разъем модуля.

Таблица А.1 1 - Назначение KoHTilKToB разъема Xl модуля МАВ-Д-20.

Номер канала
AoN

Коrrгакг мо,лу,,rя

мАв-д-20

1

Ао 1

+z4 в 2
-24 в
Ао 5

+24 в 6
-24 в ,7

з
Ао 9

+24 в l0
-24 в ll

4
Ао lз

+24 в l4
-24 в l5

5

Ао |,7

l8
-24 в l9

6
Ао 2|

+24 в 22
-24 в 2з

Рисунок А.11- Схема поверки ИК с вьтходными сигн.lлами 0-5,4-20, 0-20 мА
модуля MAB-fl-2O.
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Al

Pl

Gl

Al - миникоrггроллер МК-500 (модули МЦ-l0);
Gl - Блок пrrrания БП-Г, БП-50;
Rl - Резистор С2-33Н-0,5-2,0 кОм+ l0 О/о для выходного сигнма 0-5 мА;

Резисюр C2-33H-0,5-5l0 OM+IO % для вы,(одных сигналов 4-20, 0-20 мА;
R2 - Каryшка электрического сопротивления P32l - l0 OM+0,0l %;

Pl - Вольтмсгр универсальный B7-78ll;
Х8(Х9) - Разъем молуля.

Таблица А.12 - Назначение коЕтаIсгов разъема Х8 и Х9 миниконтроJlлера МК-500
ль _l0

Рисуток A.12 - Схема поверки ИК с вьп<одньши сигн.lлами 0-5, 4-20, 0-20 мА
мияиконтроJIлера МК-500 (модуль МЦ- l0).

AoN

l

2 R2

обший ]

(AOl,) ((АО2)

х8 (х9)

Коrггакг модуля
ш1_10

Разъем Х8 Разъем Х9

Номер канала АО
N

l24в
2Aoll

общий
l24в
2Ао22

общий

24в

+

R1
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юAoN

Xl (I/OD

+

Е
Е
Е

l

Al

Rl

Gl

Al - миникон:гроллер МК-500 (модуль МЩ-l2);
Gl - Блок питания БП-Г, БП-50;
Rl - Резистор С2-33Н-0,5-2,0 кОм+10 Ой для вьтходного сиrча,'rа 0-5 мА;

Резистор С2-33Н-0,5-510 OMt10 % для вьD(одньIх сигнаJIов 4-20, 0-20 мА;
Ю - Каryшка элекгрического сопротивления Р321 - 10 OM+0,0l %;
Pl - Вольтметр }циверсчrльный B7-78l11'
Х1 - Разъем модуJIя.

Таблица А.13 - Назначецие контактов рirзъема Xl миниконтроллера МК-500 (модуля
мц_12).

Номер канала
AoN

Коrrгакт молуlrя
мАв-д-20

1

Ао
+24 в 4
-24 в 5

2
6

+24 в ,|

-24 в 8

Рисунок А.13 - Схема поверки ИК с вьп<одньп,rи сигпалаIt{и 0-5,4-20,0-20 мА
миниконтроJIлера МК-500 (модуля МЦ-1 2).

Прu.tлоlсенuе Д (Измепённм реаакцuя, Изм. Jtэ 1)

р
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Молуль _
Значения входных сигнмов ,Щопустимм

погрешность
по описанию типа

mах{ДYr, ДYz, АYз,
ДYа, ДYs, ДYь

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% l00,00%

Xr,
[Nm]

Xz,
[Nm]

Хз,
ГNm]

Xq,

ГN.]
Xs,

ГNm]

Хо,

ГNm]

l
Yo*"p,%

лY,уо

2
Y**"p,7o

^Y,%
J

Yo*r"p,7o

лу,уо

4
YBMep,%

^Y,%

8
Y*",.p,7o

лу,%

ПРИЛОЖЕНИЕ Б
(справочное)

Таблица Б.l Значения анмоговых входньD( сигналов в поверяемьж точках ИК

где x1_6 - ЗНаЧеНИе входньD( сигналов в поверяемьtх точкilх
торые необходпмо подать на вход Ик в соответствии с таблшцей 9.3, гост р 8.585-

200l, ГОСТ 6651-2009;

[Nm] - е,щлница измерения, (мА, мВ, Ом);
Y**"o - показания на мониторе комrьютерц 7о;

ДY - значение вычисленное по формуле (l), %.

Таблица Б.2 Значени я аналоговьD( вьD(одньD( сигнatлов в по ых точках Ик

х 1_5 - заданное значеЕие вьrходного сигнчtла силы постоянного тока, соответству-

ющее сигналу в поверяемьн точках 1, 25, 50,75,99 %

X1131rqp - ИЗМ€Ренное значеЕие сI{лы постоянного тока в

ДХ - значепие вычисленное по формуле (4), мА,

из таблицы 7.4, мА;
поверяемой точке, мА;

Nsль
Зпачения выходных сигнаJIов

,l5.00% 99.00%50.00%25.00%1.00 %

,I[опустимм погрешность
*Адоп вьп< по табл.9.5;

mах{ДХr, ДХz, ДХз, Д&, ДХs}
Xs, мАХз, мА Х+, мАXz,йXr, мА

XrBMcp, МА
АХ, мА1

Хпзмср, МА
2

АХ, мА
Хизмер, МА

J

^х
мА

Хrзмер, МА
ДХ,мА4

где

Прtлоlсенuе Б (Изменённая реdакцttл, Из,tl. ffэ 1)

0,20,40, 60, 80, l00 %, ко-

Ns

==

=
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